
† EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből 
  
Abban az időben Jézus így szólt tanítványaihoz: 
Amikor az Emberfia eljön az ő dicsőségében, összes angyalának kíséretében, és 
helyet foglal dicsőséges trónusán, akkor minden nemzet összesereglik előtte, ő 
pedig elválasztja őket egymástól, miként a pásztor elválasztja a juhokat a 
kosoktól; a juhokat a jobbjára állítja, a kosokat pedig a baljára. 
Azután a király így szól a jobbján állókhoz: „Jöjjetek, Atyám áldottai, vegyétek 
birtokba a világ kezdetétől nektek készített országot! Mert éhes voltam és ti 
ennem adtatok; szomjas voltam, és ti innom adtatok; idegen voltam, s ti 
befogadtatok; ruhátlan voltam, és ti betakartatok; beteg voltam, és ti 
fölkerestetek; börtönben voltam, és ti meglátogattatok!” 

Erre megkérdezik tőle az igazak: „Uram, mikor láttunk téged éhezni, hogy enni 
adtunk volna neked, vagy szomjazni, hogy inni adtunk volna? Mikor láttunk 
idegenként, hogy befogadtunk volna, vagy ruhátlanul, hogy betakartunk volna 
téged? Mikor láttunk betegen vagy börtönben, hogy meglátogattunk volna?” 
Akkor a király így felel: „Bizony, mondom nektek: Amit e legkisebb testvéreim 
közül eggyel is tettetek, velem tettétek!” 

Ezután a balján állókhoz szól: „Távozzatok tőlem, ti átkozottak, az örök tűzre, 
amely az ördögnek és angyalainak készült. Mert éhes voltam, és nem adtatok 
nekem enni; szomjas voltam, és nem adtatok inni; idegen voltam, s nem 
fogadtatok be; ruhátlan voltam, és nem takartatok be; beteg voltam és 
börtönben sínylődtem; s ti nem látogattatok meg engem!” 

Erre ők is megkérdezik: „Uram, mikor láttunk téged éhezni vagy szomjazni, 
idegenként vagy ruhátlanul, betegen vagy börtönben, és nem siettünk a 
segítségedre?” Ő pedig ezt feleli majd nekik: „Bizony, mondom nektek: Amit e 
legkisebbek egyikével nem tettetek, velem nem tettétek!” Ezek akkor az örök 
büntetésre mennek, az igazak pedig az örök életre. 

 Mt 25,31-46 

Kedves Testvérek! 
 

A Máté szerinti Evangéliumban különös súlyt ad a mai szakasznak, hogy 
ez az Úr Jézus utolsó nyilvános tanítása. Ezután már csak a tanítványokat 
tanítja - hamarosan következik az elfogatása, pere és kivégzése. 
 

Az Evangélium 25 fejezetének három tanítása azt járja körül, hogy ki 
üdvözülhet. Az első, a tíz szűz példázata éberséget, okos felkészülést 
javasol, a második, a talentumoké pedig hálaadással teli aktív keresztény 
életet. A mai szakasz kulcsa pedig ebben a mondatban van: 
 

Jöjjetek, Atyám áldottai, vegyétek birtokba a világ kezdetétől nektek 
készített országot!  
 

Az emberiség az ítéletkor két csoportra fog oszlani, az áldottakra és az 
átkozottakra. Az a héber szó, amelyből az áldás fogalomköre ered, azonos 
a térd szóval. Magyarul talán legjobban az alázat szóval tudnánk 



visszaadni. Azok az áldottak, akik Isten előtt alázatosan térdelnek. Nem 
elég őt Úrnak nevezni - ezt a kárhozatra menők is megteszik, ennél több 
aktivitást, ettől jelentősen eltérő életszemléletet vár el tőlünk az Írás. 
 

Nézzük most meg, milyen életvezetésre, milyen ember-Isten viszonyra 
mondhatjuk azt, hogy valaki Istentől áldott.  
 

Az egyik dolog, amit az áldottakon láthatunk, az az, hogy maguk is 
meglepődnek azon, hogy hogyan értelmezi az ő életüket az Emberfia. Ők 
nem is tudtak arról, hogy kivel tettek jót, nem méregették, hogy meg kell-
e tenni az irgalmasság cselekedeteit - egyszerűen csak megtették. A bal 
oldalon állók nem azt tagadják, hogy láttak volna bárkit is éhezni, 
szomjazni, szenvedni - csak épp nem fedezték föl benne Jézust. Az áldott 
ember mérlegelés nélkül, ösztönösen továbbadja azt a szeretetet, amit 
kapott: ahogy a Hold is visszaveri a Nap fényét - egyszerűen nem tud mást 
tenni.  
 

Ha sokat vagyunk valakivel együtt, akkor óhatatlanul is elkezdünk 
hasonlítani egymásra. Átvesszük egymás szófordulatait, beszédmódját - a 
hosszan külföldön élők egy idő után akcentussal beszélnek, anélkül, hogy 
ezt akarnák. Ilyen az önkéntelenül elsajátított, aktív szeretet: aki nap mint 
nap megéli, hogy Isten szereti, akit átitat az, hogy Isten mérlegelés nélkül, 
nem az érdemeiért szereti és adta érte áldozatul, ajándékba az egyszülött 
Fiát, az tudja automatikusan, számítgatásoktól mentesen továbbadni a 
szeretetet. Nemcsak azoknak az éhezőknek, akik nem tehetnek róla, 
nemcsak azoknak, akik önhibájukon kívül lettek rászorulók vagy 
ártatlanul kerültek börtönbe. Ha az az életed fő vezérlő elve, hogy Isten 
szeret, ha minden kétséges és nehéz helyzetedet ennek mentén szemléled, 
akkor nem fogsz tudni mást tenni. mint Isten indokolatlan és 
kiérdemelhetetlen szeretetét sugárzod mindenkire.  
 

Áldott ember, aki tudatában van annak, hogy Isten szereti - és ezt 
öntudatlanul tovább is adja. 
 

Másodszor az jellemzi az áldottak alázatát, hogy félre tudják tenni a saját 
tervüket. Fekszik az út mellett egy sebesült, élet és halál határán: a pap és 
a lévita más programot tervezett arra a napra, nem tud vele foglalkozni. A 
samaritánus félreteszi a terveit. A Szentírás áldottnak mondja például 
Ábrahámot és Szűz Máriát. Mindkettőjüknek gyökeresen felforgatta az 
életét az istenkapcsolatuk. Ki akarna éhínség elől menekülni, ki akarná a 
fiát feláldozni vinni Mória hegyére? Ki akarna gyermekével és férjével 
Heródes elől menekülni, ki akarná végignézni, ahogy fia, bárhogy is óvja 
tőle a család és a jóakarók, olyanokat mond, aminek kínhalál a vége?  
 



Ábrahám és Mária is félre kellett tegye egyéni elvárásait, vágyait, és rábízta 
életét és szerettei életét az őt elhívó és szerető, és mégis kemény 
megpróbáltatásokon át vezető Istenre.  
 

Áldott ember az, aki el tudja engedni a saját elképzeléseit, és át tudja magát 
adni az Istentől kapott feladatoknak, köztük mások szolgálatának. 
 

A harmadik dolog, amit az alázatos emberen megfigyelhetünk, hogy tud 
várni. Az Ország, amit birtokba vesznek, a világ kezdetétől készíttetett 
nekik. És ők nem azt mondják, hogy na végre, vagy épp ideje volt, hanem 
meglepődnek azon, hogy egyáltalán odakerülnek. Sem a jutalmukat nem 
sürgetik, sem a másik tábor jogos büntetését.  
 

Két, összefüggő kérdést tesz föl az evangélium, burkoltan, de mégis 
egyértelműen. Az első az, hogy tudsz-e várni, akár szó szerint ítéletnapig is 
arra, hogy meglásd a fáradozásod, a hitéleted gyümölcsét? Várni a tékozló 
fiú hazatérésére, akiért minden nap imádkozol? Várni, ahogy az egyre 
idősebb Ábrahám és Sára várta a gyermekáldást? Várni, hogy meglásd, 
nem volt értelmetlen Istent szolgálni, várni, hogy elhangozzon: Jól van, 
derék és hű szolgám? Most azonnal kell, vagy ráér, amikor Isten megadja? 
 

A második kérdés hasonló ehhez: a jogos haragod és valós sérelmeid 
elégtételét most akarod, azonnal, vagy ráér, ha Isten az idők végezetén 
foglalkozik vele? Tudsz-e úgy tekinteni a kapott sebeidre, a saját 
szenvedéseidre és a szeretteidére, az ártatlanok meghurcoltatásaira, hogy 
ezeket Isten látja és számon tartja - sőt, saját sebeiként tartja számon, 
ahogy a mai Evangéliumból ez világos? 
 

Kedves Testvérem, ez tehát az alázatos, áldott ember útja: abban és azáltal 
élni, hogy Isten szeret, ebből az alaptapasztalatból kiindulva értelmezni az 
életet, ezt a szeretetet továbbadni öntudatlanul is, félretenni a saját 
elképzeléseinket és beleállni Isten velünk kapcsolatos tervébe, és rábízni 
Istenre, hogy mikor lesz mások számonkérése és a mi jutalmunk. 
 

Ilyen alázatos életutat kívánok Neked, kedves Testvérem - légy áldott! 
 

Ámen. 
 


